
（別紙４）

江南市立わかくさ園
公表日 　　令和７年　３月　１０日

　　　　１１名（うち双子１組） 回収数 9

チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ わからない ご意見

1 こどもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか。 9

・体を動かす部屋もあり、十分だと思います。
・室内はもちろん園庭もあり、十分な広さだと思います。
・廊下や園庭も広く整理されている。

2 職員の配置数は適切であると思いますか。 8 1

・時々先生が忙しそうにしている。相談したくても声を
かけられない時がある。

3
生活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になっていると思いますか。
また、事業所の設備等は、障害特性に応じて、バリアフリー化や情報伝達等への
配慮が適切になされていると思いますか。

9

・部屋は動物で表示されており、活動場所をホワイト
ボードで記入して表すなど、分かりやすい。
・信号マークや絵カード等を用いて、次の活動などを促
すように工夫してくれている。
・朝の会や部屋のドアに絵カードで活動内容が表示さ
れ、わかりやすいと思います。
・１日の大きな流れも壁などに大きく示していただける
とより分かりやすいと思います。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっていると思いますか。また、こ
ども達の活動に合わせた空間となっていると思いますか。

9

・園は古いが整理されており清潔にされている。
・いろんな玩具があるので楽しそうにしている。
・いつもきれいです。
・窓も多く開放的な空間でゆったり過ごせています。

5
こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性のある支援が受け
られていると思いますか。 

8 無回答１

・集団療育だが、一人一人に合った声掛けや誘導をし
てくれている。
・その日来る子に合わせた活動内容で、好みなど反映
していただけていたと思います。
・専門性のあるトレーニングの時、できなかったことが
できるようになったり本人の変化は嬉しいですが、何を
見ているのか何の訓練なのか、発達としてどんな感じ
か、どうしていけばいいか知りたいです。

6
事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と合って
いると思いますか 。

7
1

無回答１

・同じ活動が多く、少しマンネリ化してしまうが、時々目
新しいものがある。子どもも少し飽きている様子で、活
動をやらないこともある。

7
こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に分析され
た上で、児童発達支援計画（個別支援計画）が作成されていると思いますか。

9

・一人一人の先生がしっかりと、それぞれの子どもの様
子を情報共有している。
・細かな聞き取りをしていただき、保護者の要望がしっ
かり反映された計画書になっていると思います。

8

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提供す
べき支援」の「本人支援」、「家族支援」、「移行支援 」で示す支援内容からこど
もの支援に必要な項目が適切に選択され、その上で、具体的な支援内容が設定
されていると思いますか。

8 1

9 児童発達支援計画に沿った支援が行われていると思いますか。 9

・主に担当の先生が、目標の項目について日々確認し
ながら見ていただけていると思います。

10 事業所の活動プログラムが固定化されないよう工夫されていると思いますか。 7 2

・「今日は手先」「今日は体を動かす」など、日々目的
を持った活動をしている。
・週ごとに活動内容が変わり、様々な活動が経験でき
ました。

11
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、その他地域で他のこどもと活動す
る機会がありますか。

7 2

・相互理解の観点から、保育園など他の子どもたちや
地域の方々と交流する機会があるとよいと思う。

12
事業所を利用する際に、運営規程、支援プログラム、利用者負担等について丁
寧な説明がありましたか。

9

13 「児童発達支援計画」を示しながら、支援内容の説明がなされましたか。 9

・定期的に面談あり。

14
事業所では、家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニング等)や家
族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行われていますか。

2 1 2 4

・子どもの相談事だけでなく、親へのフォロー、アドバイ
スもいただけ、子どもの接し方がとても勉強になりまし
た。
・子どもに対しての接し方等、こういう時はこうしたらい
い的なアドバイスは欲しいです。
・掲示はあるが、座談会などのタイミングで、口頭にて
案内があっても良いと思う。

15
日頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状況につい
て共通理解ができていると思いますか。

9

・いつも相談できる環境で、とても助かっている。
・担当の先生は、子どもについて気にかけてくれていて
ありがたい。
・子どもの変化にすぐ気づいていただけて、迅速な確
認をしてくださっていると思います。
・こちらからきけばアイデア等教えてくれるが、自分で
気づかない点も多いので、先生の方から「こういうの
がいい」とか「やってる？」とか聞いたり教えてくれると
嬉しいです。
・特定の子どもとしか遊ばない先生がいるのが少し気
になる。

16 定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。 7 2

・面談ではないが、困っていることを相談させてもらうと
アドバイスをくれます。
・複数組の親子さんに対して、常に目を配られていると
思います。
・現状保護者から申し出があれば相談にのってくれる
が、月に一度面談の機会があっても良いと思う。

17 事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。 9

・子どもへの声かけの仕方などが上手なので、先生に
懐いている。困った場面でも肯定的な声かけをしてく
れているので助かっている。
・いつも共感、応援、励ましをいただいています。
・いつも優しく見守ってもらえている気がします。
・「絶対こうしなくてはいけないということはないです
よ」という先生から温かい言葉をかけてもらい、子ども
の特性に合わせて見守っていけばいいんだと安心でき
た。

・家族教室の内容の充実（ペアレントプ
ログラムの実施等）を図っていきます。
・情報提供は、口頭でも案内していきま
す。

適

切

な

支

援

の

提

供

・一日の療育終了時に、支援内容につい
ての振り返り時間を個別につくるように
していきます。
・新しい活動を経験する時には、お子さま
の特性を踏まえたうえで、より丁寧な説
明に努めます。

・お子さまの特性に合わせて支援内容を
計画しています。同じ活動を繰り返すこと
での安心感やスモールステップで積み
重ねることでの取り組みも大切にしてい
ます。

・プログラムが固定化されないよう工夫
していきます。

・保育園との交流会を実施していくこと
を検討します。

・お子さまの様子について共通理解でき
るよう、日頃の療育の場においても伝え
合えるようにしていきます。

・申し出がなくても相談の機会がもてる
よう、定期的に懇談の機会を設けていき
ます。

保

護

者

へ

の

説

明

等

事業所名

利用児童数

ご意見を踏まえた対応

環

境

・

体

制

整

備

・療育中はゆっくり話をするのが難しい
時もあるため、改めて時間を取り、話をす
る場を設けるようにします。

・一日の生活の流れや午前・午後の活
動内容など、わかりやすく伝わるように掲
示します。

保護者等からの事業所評価の集計結果公表



チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ わからない ご意見

18

父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により、保護者同士の交流の
機会が設けられるなど、家族への支援がされているか。また、きょうだい向けのイ
ベントの開催等により、きょうだい同士の交流の機会が設けられるなど、きょうだ
いへの支援がされていますか。

5 1 1 2

・母子分離の時間があるので、少し一息つけるし、他の
母の話や相談もできるのでありがたい。また、子どもが
すぐに母のところに来れるような場所の配置にもなって
いるので、母子ともに離れていても不安が少なく感じ
る。
・父母へ、または兄弟への支援についてはわかりませ
んが、通所している親（主に母親）同士の交流の場は
日々提供していただけたことで、とても良い情報交換
の場をいただけたと思います。
・こういった機会がないと思うので、ぜひ開催して欲し
い。どうしても母と子の場になりがちだが、父親や兄弟
同士の交流があるととても良いと思う。

19
こどもや家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されているととも
に、こどもや保護者に対してそのような場があることについて周知・説明され、相
談や申入れをした際に迅速かつ適切に対応されていますか。

9

・相談事について担当の先生だけでなく、どの先生も
親切に答えてくださいました。病院や幼稚園、保育園の
ことなど幅広く教えていただけたと思います。

20
こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると思い
ますか。

9

21
定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や行事予定、連絡体制等の
情報や業務に関する自己評価の結果をこどもや保護者に対して発信されていま
すか。

9

・毎月園だよりというプリントがもらえた。
・紙面だけの通知だけではなく、口頭でも説明いただ
けました。ただ急な日程変更はたまに出席される方に
周知されにくく困っている方がいらっしゃいました。

22 個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。 8 1

23
事業所では、事故防止マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感
染症対応マニュアル等が策定され、保護者に周知・説明されていますか。また、
発生を想定した訓練が実施されていますか。

9

・月に1～２回、訓練が実施されている。
・先生方がすごくしっかり訓練されているので、本当に
何かあったときも安心だと思います。

24
事業所では、非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な訓練が
行われていますか。

9

・毎月、様々な状況を想定した避難訓練があり、とても
実践的でした。

25
事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知される等、安全の
確保が十分に行われた上で支援が行われていると思いますか 。

9

26
事故等（怪我等を含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事故が
発生した際の状況等について説明がされていると思いますか。

8 1

・今まで怪我等がなかったので分かりません。

27 こどもは安心感をもって通所していますか 。 9

・和やかな環境で安心して通えます。
・嫌がることは一度もない。
・活動内容に対してだけではなく、職員の方への信頼
感もあり、とても安心しています。
・離れても泣くことがなくなった。遊んで待っていられる
ようになったので安心していると思う。
・子どもは楽しそうに活動しているが、母子通園なので
母が疲れてしまうことがある。

28 こどもは通所を楽しみにしていますか。 9

・子どもは先生が大好きです。とても優しい先生ばかり
です。
・毎日楽しく通えている。
・通所する日を毎日確認するようになり、毎日楽しみに
しています。
・好きな遊びがあることで笑顔が増え、楽しみにしてい
ると思う。

29 事業所の支援に満足していますか。 9

・こちらに通園して親子ともにとても良い縁に恵まれ、
楽しく安心して過ごすことができている。
・子どもだけでなく親のフォローも手厚く、とても満足し
ております。
・母子通園できることで、子ども同士の関わり方を自分
の目で見てわかるのでいいと思う。

保
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（
続

き

）

満

足

度

・保護者の皆様にも安心して通っていた
だけるようフォローに努めます。

・急な日程変更については個別に連絡
をしていますが、十分に周知されている
かの確認を徹底していきます。

・職員は守秘義務を厳守しております。
・職員だけでなく利用者にも個人情報の
扱いについて留意していただくよう、契
約時に説明して周知を図ります。

非

常

時

等

の

対

応

・親子通園のため、怪我の状況や病院
受診等は、保護者と確認し対応していま
す。

ご意見を踏まえた対応

・親子通園ということで日々の保護者の
負担を少しでも軽減するため、父母の会
はありません。親子分離の時間や家族教
室、座談会の機会を交流の場としていき
ます。また家族が参加できる行事の実施
を検討していきます。


